



扫码看视频

美国总统大选一直是“烧钱”游戏。

随着大选进入倒计时，今年的总统选举有望成为美国历史上最昂贵的一届。彭博社

11月1日刊文称，1.1万个政治团体为美国2024年大选活动花费了14700000000，没错，147亿，单位是美元。

“烧钱”新阶段

名人名流们亲自下场捐款拉票

彭博社的文章开篇一针见血指出，美国的政治体系依赖金钱，而且是大量的金钱。由于美国法律对美国总统选举和国会议员选举的资金投入没有限制，随着民主、共和两党的斗争白热化，广告、短信、邮件等拉票内容向选民席卷而来。

147亿美元被用于大量电视广告、筹款活动以及一系列上门拉票活动，根据美国捐献数据库Opensecrets预测，这一数字约占整个2024年选举周期总开支的92%。

根据美国联邦选举委员会的文件，超过11000个政治团体在2024年的选举周期中投入了资金，其中不乏像埃隆·马斯克这样的超级富豪。

今年美国大选迈入名人名流们亲自下场捐款拉票的新阶段。

10月19日，在宾夕法尼亚州举行的一场为特朗普竞选造势的活动中，美国科技企业家、超级富豪埃隆·马斯克把一张100万美元的支票给了现场一名观众。此前，马斯克在网上发起一项支持美国宪法的在线请愿书，并宣布在11月5日美国大选选举日前，每天向一名请愿书签署者发放100万美元。路透社文章写道：“这笔钱是马斯克利用其巨大财富影响特朗普同哈里斯激烈选战的最新例证。”

哈里斯同样有“金主”助阵。《纽约时报》网站10月22日报道，在连续数十年不参与政治之后，跻身全世界最富有者行列的微软公司创始人比尔·盖茨向哈里斯捐款5000万美元。

《福布斯》杂志统计，哈里斯获得大约80名亿万富翁支持，特朗普得到大约50名亿万富豪相助。据美国广告追踪公司AdImpact预测，2024年美国总统选举将是有史以来最昂贵的一次。这再度诠释加州前州议会议长杰西·昂鲁1966年的那句名言——“金钱是政治的母乳”。

批评的声音

砸钱行动正在淹没美国普通选民的声音

无党派组织美国税收公平组织上周公布的新报告显示，今年美国大选期间，全美150个富豪家族为支持总统候选人和国会候选人已花费近20亿美元，创下美国大选年的新纪录。

税收公平组织批评，富豪们的砸钱行动正在淹没普通美国选民的声音。

在美国总统选举同时，众议院的全部435个席位也将在11月改选，参议院33个席位改选。富豪家族投入的19亿美元覆盖了总统大选和国会选举。从总体来看，富豪们更青睐共和党。

美国税收公平组织的报告显示，今年美国富豪的19亿捐款中有9.5亿都来自10个家族。梅隆家族、阿德尔森家族、马斯克家族、乌伊莱恩家族排名前四，西蒙斯家族和布隆伯格家族分别排名第8和第9位。这10个家族中有8个支持共和党候选人，只有西蒙斯家族和布隆伯格家族支持民主党人。

报告进一步指出，在大选中砸出19亿美元的150个富豪家族的身家总数为267万亿美元，19亿美元仅占其中的0.07%。但这些家族在大选中的金融政治影响力已经超过1350万个美国普通家庭。

■综合新华社、央视新闻、界面新闻

这届美国大选究竟多「烧钱」

\$1470000000

美国首都华盛顿，白宫。新华社（资料图片）



美国密歇根州底特律市，民众在投票站投票。
新华社（资料图片）

选情动态

特朗普哈里斯对垒“蓝墙”三州
三万人口的多尔县
无声上演“标语之战”

距美国总统选举投票日仅剩两天。从民调看，共和党总统候选人特朗普与民主党总统候选人哈里斯依然难言胜负。民主党是否能赢下“铁锈带”威斯康星、宾夕法尼亚、密歇根所谓“蓝墙”三州备受关注。在选举冲刺阶段，候选人彼此攻击更为猛烈。

11月1日晚，哈里斯与特朗普在威斯康星州密尔沃基“同台打擂”，两处场地相距仅约11公里。威斯康星是民主党必须力保的三个“蓝墙”州之一。

所谓“蓝墙”州，指美国北部靠近五大湖区的宾夕法尼亚、密歇根和威斯康星三州，曾长期为民主党（蓝色为其象征色）稳定票仓。“墙”寓意坚实稳固。然而，在2016年总统选举中，特朗普成功将“蓝墙”三州“翻红”，乃其最终胜选之关键。在2020年总统选举中，民主党总统候选人拜登以微弱优势夺回三州并最终胜选。只是，尽管“蓝墙”重立，民主党对三州的“信心”已大不如前。

民调显示，哈里斯与特朗普在威斯康星州的支持率极其接近。记者日前到访威斯康星州东北部的多尔县。仅三万人口的多尔县在过去七届总统选举中都“投对”了最终胜者，因而被视为选举“晴雨表”。在多尔县中部城区一条主干道上，随处可见支持哈里斯和特朗普的标语牌，有时内容相左的标语甚至“背靠背”，无声上演着“标语之战”。

对哈里斯而言，守住“蓝墙”三州是确保胜选的关键。但凡一“墙”出现“塌方”，恐都会引发选情溃败。据美国全国广播公司报道，哈里斯竞选团队内部担忧部分“蓝墙”可能破防，特别是密歇根或威斯康星可能再度被特朗普“翻红”。

密歇根州有超过20万阿拉伯裔人口。阿拉伯裔选民原本坚定支持民主党，但因严重不满拜登政府应对本轮巴以冲突政策，让民主党选情面临危机。

对哈里斯阵营而言，若在“蓝墙”任意一州“失守”，要想取胜就需拿下另一关键“摇摆州”北卡罗来纳。然而，这不容易。特朗普在2016年、2020年总统选举中都以微弱优势拿下这一非洲裔人口约占两成的州。今年，虽然该州非洲裔人口可能在一定程度上提振哈里斯选情，但飓风“海伦妮”造成的破坏可能让一些选民对拜登-哈里斯政府的应对不力产生不满，最后的投票结果难料。

■据新华社